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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmii javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaro jellegtiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegii feladatnal a

hallgat6é nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszdm
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



1.*

2.*

Maximalisan adhat6
pontszam:

Soroljon fel az iziiletek alkotorészei koziil négyet /4/! 4 pont

- iziileti arok

- iziileti tok

- iziileti porc

- iziileti szalagok
- iziileti nedv

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse az alabbi fogalmak lényegét! 3 pont

Hypoplasia: csokkent értékii fejlédés
Atrophia: sorvadas, a sejtek allomanya kevesbedik

Necrosis: elhalds, szervek-szévetek-sejtek koriilirt elpusztuldsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi betegségeket/allapotokat a rajuk 4 pont

jellemzé koros légzéshanggal! Irja a szimok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1. szo6rcsolo

2. horkol6

3. sipold

4. stridoros, huzo jellegli

A. tiidéasztma

B. tiid66déma

C. eszméletlenség

D. a gége alatti nyalkahartya duzzanata

l.-..B...; 2.-..C...; 3.- ... A...; 4-..D...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



4.%

S.

6.*

Sorolja fel a csontok folytonos dsszekottetéseit! 6 pont

Irjon mindegyikre egy-egy /1-1/ példat!

- kotoszovetes osszekottetés pl.: koponya kutacsai

- porcos osszekottetés pl.: medencecsont csontjai kozott

- csontos osszekottetes pl.: korabbi kotoszovetes vagy porcos
osszekottetés elcsontosodasa-keresztcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Huzza ala az anyagcserezavar miatt kialakulo 3 pont

mozgasszervi betegségeket!

- ferdenyak

- koszvény

- nyitott gerinc

- angolkor

- csontveldgyulladas
- csontritkulés

(Csak a 3 helyes valasz alahtizasa fogadhato el! Tobb valasz alahuzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Ismertesse a Scheuermann-betegséget az alabbi 3 pont

szempontok szerint!

A. Eletkor, amelyben a betegség jelentkezik:
...serdiilokorban...

B. A betegség oka:
...Ismeretlen...

C. A betegség lényege:
- csigolyatestek elkeskenyednek
- elvesztik szilardsdagukat

D. A betegség terapidja: /Irjon kettot /2/!/
- torna
- uszds
- fiizo

(Az ,,A-B” részre: 0,5-0,5 pont; a ,,C-D” részre: 1-1 pont adhato!)



8.%

9.*

10.

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 3 pont

- Hol termelddnek a lymphocytak?
- a nyirokrendszerben

- Hol torténik a vorosvértestek képzése?
- a voros csontveloben

- Hol torténik a vorosvértestek lebontasa?
- a lépben

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a vorosvértestek képzodéséhez sziikséges 1 pont

anyagok koziil kettot /2/!

- vitaminok (B;, B, C)
-vas
- aminosavak

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Soroljon fel a hypovolaemias shock okai koziil harmat /3/! 3 pont

- verzeés

- Viz- és sovesztes
- nagyfoku hanyas
- hasmenés

- izzadas

- szomjazds

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Huzza ala a gator iiregben (mediastinum) elhelyezkedé 3 pont

szerveket!

- SZiv - nyeldcsd

- tid6 - 6 nyirokér

- maj - bolygéideg (nervus vagus)
- aortaiv agai - csecsemOmirigy

- horgok - pajzsmirigy

(Csak a hat helyes valasz alahuzasa esetén adhat6 pont! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)



11.

12.

Huzza ala a meghatarozashoz tartozo helyes valaszt! 4 pont

A légutak kozEépso €s also részébe kertilt idegen anyag és az
ott keletkezett valadék eltavolitasara szolgalo reflex:
- tlsszentés

- kohdgés

A 1égz6kozpont helye:

- nyultvel
- kisagy

A szimpatikus idegrendszer hatasa a 1égzésszadmra:
- csokken

- emelkedik

A paraszimpatikus idegrendszer hatdsa a bronchusokra:
- sziikiilnek
- tagulnak

(Csak a 4 helyes valasz alahuzasa fogadhato el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)

Parositsa a betegségeket, illetve allapotokat a rajuk 3 pont
jellemz6 kéros légzési formakkal! irja a sorszam mellé
a megfelelo betijelet!

1. hyperglykaemias koma
2. tiidéodéma
3. idegrendszeri karosodas

A. dyspnoe
B. Cheyne-Stokes-1égzés

C. Kussmaul-légzés

l.-..C...;2-..4...;3.- ...B...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




13.

14.

15.*

Nevezze meg a fog abran lathato részeit! 4 pont

...zomanc...

...dentin...

..pulpa iireg...

...gyokércsatorna...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi vitaminokat a hianyukban fellép6 3 pont

betegséggel! Irja a betiik mellé a megfelel6 sorszamot!

A. C-vitamin 1. angolkor

B. A- vitamin 2. skorbut

C. K -vitamin 3. farkasvaksag

D. B,- vitamin 4. vészes veérszegénység
E. B|,- vitamin 5. beriberi

F. D- vitamin 6. véralvadasi zavar

A-.2. B-.3. C-.6... D-.5. E-.4. F-.1I.

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Soroljon fel a székrekedéshez (obstipaciohoz) vezetheté 3 pont

okok koziil harmat /3/!

- rostszegény étrend

- gyenge bél és hasfalizomzat

- 1il6 életmod

- mozgashidany

- a székelési inger gyakori elnyomasa

(Helyes valaszonként 1-1pont adhato!)



16.  Sorolja fel a tubulus részeit!

- elsodleges kanyarulatos csatorna
- Henle-kacs
- masodlagos kanyarulatos csatorna

3 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. |Huzza ala azokat az anyagokat az alabbiak koziil,

amelyeket a normal vizelet tartalmaz!

- karbamid

- huagysav

- epefesték (bilirubin)
- foszforsav

- genny

- cukor

- 80

- urobilin

- fehérje

- viz

3 pont

(Csak a hat helyes valasz alahuzasa fogadhato el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)

18.  Parositsa a megadott betegségekhez a megfelelo
tiineteket! Irja a betegségek mellé a jellemzo tiinetek
sorszamat!

¢les fajdalom a deréktajon

szemhéj, arc, kéz 6démaja

magas vérnyomas

gyakori, fajdalmas vizelés

a fajdalom a comb bels6 oldalara, illetve a herékbe,
vagy a nagyajkakba sugarzik

6. a vizeletben fehérje jelenhet meg

i

vesekovesség: 1,4, 5.
glomerulonephritis acuta: .2,3,6...

3 pont

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



19. |Ismertesse a méh (uterus) részeit, elhelyezkedését, 4 pont
feladatat!

Részei:
- méhfenék
- méhtest
- méhnyak (cervix)

Elhelyezkedése:
- a kismedence kozepén
- a hdlyag és a vegbél kozott talalhato

Feladata:
- a megtermékenyitett petesejt befogadasa
- a petesejt-beagyazoddas lehetoségének biztositasa
- az embrio fejlédeésének biztositasa

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

20. lrjale a rejtettheréjiiség lényegét és gyogyitasi 2 pont
lehetoségeit!
Lényege:

- a herék a magzati élet utolso hetében nem szalltak le a herezacskokba,
a lagyékesatornaban tapinthatoak

- a hiba rendszerint spontdn rendezodik a névekedés soran, de ha a
pubertas kezdetéig a herék nem szallnak le a herezacskoba, akkor
sterilitas lehet a kovetkezménye

Gyodgyitasanak lehetdségei:
- hormonkezelés végezheto 5-7 éves kor kozott
- eredménytelenség esetén sebészi uton torténo lehozataluk sziikséges
a pubertdas kor elott

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)
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21.* Soroljon fel harom /3/ olyan betegséget, amely 3 pont

férfiaknal a hugycso feléli felszallo fertozés kovetkezménye
lehet!

- prosztatagyulladas

- heregyulladas

- mellékhere-gyulladds

- vesemedence-gyulladas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.  Sorolja fel a mellékvese vel6allomanyanak a hormonjait! 2 pont

- adrenalin
- noradrenalin

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.* Ismertesse az antidiuretikus hormon (ADH) jellemzdit! 2 pont

irjon kettot /2/!

- avese gyljtécsatorndiban a vizvisszaszivast szabdlyozza
(befolyasolja a szervezet so- és vizhaztartasat, és az iiritett vizelet
mennyiségeét)

- megakadalyozza a ver bestiriisodését

- eros érosszehuzo hatdsa miatt nevezik vazopresszinnek is, mert
emeli a vérnyomadst

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24.*  Sorolja fel a Basedow-kor (hyperthyreosis) tiineteit! 3 pont

irjon hatot /6/!

- kidiilledt szemek

- szapora szivveres

- jo étvagy melletti fogyds

- hasmenés

- magas vérnyomas

- dllando hoemelkedés

- izgatottsdg (tenyér-talp verejtékes)

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
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25.

26.

27.

28.

irja le, hogy a gerincvel egyes szarvai milyen tipust 3 pont

neuronokat tartalmaznak!

hatso szarv: ...érzo neuronok...
oldalso szarv: ...vegetativ neuronok...
eliilso szarv: ...mozgato neuronok...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Jellemezze roviden a neuroglia szovetet az alabbi 3 pont

szempontok szerint!

Szerepe:
- az idegrendszer tamasztoszovete

Feladata:

- gatat képez a véraram és az idegszovet hatardn

- csak bizonyos létfontossdagu anyagokat - oxigént, vizet, cukrot - enged at
a verbol

(Szerepére: 1 pont, feladatara: 2 pont adhato!)

Csoportositsa a megadott betegségekhez az alabbiakban 3 pont

felsorolt tiineteket/allapotokat! Irja a megadott
betegségekhez a tiinetek/allapotok sorszamat!

1. abeteg elharaphatja a nyelvét 4. tarkokotottség, ,,vadaszkutyafekvés”

2. magas laz 5. rangogores
3. heves fejfajas 6. fénykertilés
agyhartyagyulladas: .2, 3,4,6...
epilepszias nagyroham: L5

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Huzza ala az alabbiak koziil a belséfiil részeit! 2 pont

- doblireg

- csontos labirintus
- hall6csontok

- hartyas labirintus
- dobhartya

(Csak a két helyes valasz aldhuzasa fogadhato el! Tobb vélasz esetén a megoldas érvénytelen!)
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29.%  Ismertesse a bor szerepét és jelentoségét feladatait! 2 pont
Irjon négyet /4/!

védelem a mechanikai hatdsoktol
hoszabalyozas

zsirraktdrozas

érzékszerv (tapintds)

gatolja a kérokozok szervezetbe jutdsat

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

30.* Sorolja fel a sziirke halyog (cataracta) kialakulasanak 2 pont

lehetséges okait! irjon négyet /4/!

- terhesség alatti virusfertozes (velesziiletett)
- idoskor

- anyagcsere-betegségek

- mas szemelvaltozas (szovodményes)

- sertilés

- sugdrzas

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

31.* Ismertesse az agyi érkatasztrofakra jellemzo tiineteket! S pont

irjon 6tot /5/!

- fejfdjas

- tigyetlenné valt mozgas
- bénulasok

- beszédzavar

- kipirult arc

- zavart tudat

- eszméletvesztes

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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32.* Ismertesse a sebellatasra vonatkozo tilalmakat! S pont

irjon 6tot /5/!

- sebbe nyulni tilos

- a sebszéleket széthuzni tilos

- a sebbe kendcsot, port juttatni tilos

- kozvetleniil a sebre vattat tenni tilos

- mas dltal felhelyezett, szakszerii kotést eltavolitani tilos

- a sebbe fertotlenito oldatot onteni tilos (kivétel a harapott seb)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



